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ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ 

 
IDENTIFICACIO DE LA SESSIÓ: 
Núm.: 11/2016 
Data: 24.10.2016 
Hora inici: 14:06 
Hora d’acabament: 14:30 
Caràcter: extraordinari. 
Lloc: Sala de reunions de l’Ajuntament. 
 
Hi assisteixen: 
Pere Virgili Domínguez     CIU 
Isabel Mondéjar Picazo     CIU 
Celia Treserres Orduña     CIU  
Teresa Ferré Colet      CIU 
Manel González Jiménez     CIU 
Frederic Royuela Ampurdanès    CIU 
Máximo José Ibort Corvinos     C’s 
Antonio Bernal Puga      C’s 
Rafael Luna Vivas      PP-UPR 
Joan Enric Vidal Morgades     PP-UPR 
Josep Antoni Benedicto Conte     PSC-CP 
Laura Moya Núñez      PSC-CP 
Encarnación Ramírez Peña     ICV-EUIA-E 
 
Isabel Bobet Viladot, Secretària de la corporació. 
Núria Balmes Estrada, interventora de la corporació. 
 
Declarada oberta la sessió i declarada pública per la presidència a les 14:06 hores, un cop 
comprovada l’existència de quòrum per part de la Secretària, es procedeix a l’estudi i votació dels 
assumptes que formen l’ordre del dia de la sessió. 
 
 

ORDRE DEL DIA: 
 

1. Modificació ordenances fiscals 2017. 
2. Modificació ordenança preus públics. 
3. Modificació del règim de funcionament de la Junta de Portaveus, per alteració 

de les sessions ordinàries, com a conseqüència de la declaració dels dissabtes 
com a dies inhàbils.  

 
 
 
1.- MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS 2017. 
 
El  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per 
a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals. 
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L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les Ordenances fiscals contindran com a 
mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com 
les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació. 
 
La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta 
necessària a fi de donar compliment al que estableix l'article 85, de la Llei 58/2003, de 17 
de desembre, General Tributària ja que aquestes han de complir la doble funció de servir 
com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans. 
 
Així mateix, la Disposició addicional quarta, apartat 3, de la llei General Tributària, i l'article 
12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les Entitats 
locals adoptin l'aplicació de la normativa tributària general al règim d'organització i 
funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d'aprovar i 
mantenir actualitzada, amb les modificacions que s'escaiguin, una Ordenança General, 
redactada a l'empara de l'article 106.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local. 
 
En aquest sentit, les modificacions introduïdes als textos de les ordenances fiscals 
municipals obeeixen, al compliment de les previsions normatives esmentades 
anteriorment. 
 
Per altra banda, cal fer constar que s’ha utilitzat íntegrament el text articulat aprovat per la 
Diputació de Tarragona, de les ordenances que es relacionen a continuació: 
Ordenança Fiscal núm. 1 reguladora de l’Impost sobre Béns Immobles 
Ordenança Fiscal núm. 2 reguladora de l’Impost sobre activitats econòmiques 
Ordenança Fiscal núm. 3 reguladora de l’Impost sobre vehicles de tracció mecànica 
Ordenança Fiscal núm. 5 reguladora de l’Impost sobre construccions, instal·lacions i obres 
 
Així mateix en aquests acords provisionals es farà ús de la capacitat normativa atorgada 
per la Llei i es completarà l’annex dels models tipus amb els elements potestatius que 
l’òrgan municipal acorda. L’exposició pública dels anteriors acords, durant un termini de 30 
dies hàbils, es realitzarà al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i es publicarà al BOP de 
Tarragona. L’acord d’aprovació definitiva o l’acord provisional esdevingut definitiu es 
publicarà al BOP de Tarragona d’acord amb les següents especialitats: 
 

a. Es publicarà l’annex del model tipus que contindràs tots els elements necessaris 
per a la determinació de l’obligació tributària i altres elements d’ordenació 
potestativa (elements substantius i formals dels beneficis fiscals), així com la 
regulació de les bonificacions potestatives acordades per l’Ajuntament.   

b. Per la resta d’elements serà suficient una remissió expressa al model tips 
d’ordenança aprovat per la Diputació de Tarragona. 

 
Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25  del text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes Locals, en els quals es posa de manifest el valor de mercat de 
la utilitat derivada de la utilització privativa o aprofitament especial del domini públic local 
en cadascú dels supòsits que originen la imposició de taxes o la modificació de les seves 
tarifes. 
 
Verificat que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats 
administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la 
recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o activitat 
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que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 del text refós de la Llei reguladora de 
les Hisendes Locals. 
 
L’expedient incorpora  la Memòria de l’Alcaldia, l’informe de la Intervenció i el de la 
Comissió d’Hisenda,  
 
Es proposa al Ple l'adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER.- Aprovar la modificació de l’Ordenança General de Gestió, Liquidació, Inspecció i 
Recaptació dels ingressos de dret públic municipals que haurà de regir per a l’exercici 
2017 i següents, així com el seu text refós.    
 
SEGON.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de 2017 i següents la modificació de les 
Ordenances fiscals que a continuació es relacionen:  
 
Ordenança Fiscal núm. 1 reguladora de l’Impost sobre Béns Immobles 
Ordenança Fiscal núm.6  Reguladora de la taxa per expedició de documents 

administratius 
Ordenança Fiscal núm. 7 Reguladora de la taxa per llicències o la comprovació 

d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme 
Ordenança Fiscal núm. 8 Reguladora per la prestació dels serveis d’intervenció 

administrativa en l’activitat dels ciutadans i les empreses a 
través del sotmetiment a prèvia llicència, comunicació 
prèvia o declaració responsable i pels controls posteriors a 
l’inici de l’activitat. 

Ordenança Fiscal núm. 10 Reguladora de la taxa per retirada de vehicles abandonats 
o estacionats defectuosament o abusivament a la via 
pública. 

Ordenança Fiscal núm.12 Reguladora de la taxa per recollida, tractament i eliminació 
d’escombraries 

Ordenança Fiscal núm.13 Reguladora de la taxa de subministrament d’aigua 
Ordenança Fiscal núm.18 Reguladora de la taxa per l’ocupació de terrenys d’ús públic 

amb taules i cadires amb finalitat lucrativa. 
Ordenança fiscal núm. 23 
 

Reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de 
venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús 
públic 

 
TERCER.- Adhesió al text articulat aprovat per la Diputació de Tarragona publicat al BOPT 
núm.183, de data 26 de setembre de 2016, respecte les Ordenances fiscals per a l’any 2017 
que es relacionen a continuació:  
 
Ordenança Fiscal núm. 1 reguladora de l’Impost sobre Béns Immobles 
Ordenança Fiscal núm. 2 reguladora de l’Impost sobre activitats econòmiques 
Ordenança Fiscal núm. 3 reguladora de l’Impost sobre vehicles de tracció mecànica 
Ordenança Fiscal núm. 5 reguladora de l’Impost sobre construccions, instal·lacions i obres 
 
QUART.- Imposar les taxes per prestació de serveis públics o la realització d’activitats 
administratives de competència local i aprovar les Ordenances fiscals reguladores de les 
mateixes que a continuació es relacionen: 
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1 - L’ordenança fiscal núm. 31: taxa pels serveis d’inscripció en el registre censal d’animals 
de companyia, llicències per tinença de gossos potencialment perillosos. 
 
2- L’ordenança fiscal núm.32: taxa per aprofitament especial de les dependències 
municipals amb motiu de la celebració civil de casaments  
 
 
CINQUÈ.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació  
d’Ordenances fiscals per a l’exercici de 2017, així com el text refós aprovat, seran objecte 
de publicació en el Butlletí Oficial de la Província.    
 
SISÈ.- Exposar  al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords 
provisionals, així com el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de nou o 
modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la 
publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès directe 
o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei reguladora de 
les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març , podran 
examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut 
el període d’exposició pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats 
restaran definitivament aprovats. 
 
Pel què fa a la modificació de les ordenances fiscals que ens hem adherit el model tipus de 
la Diputació de Tarragona, l’acord d’aprovació definitiva o l’acord provisional esdevingut 
definitiu es publicarà al BOP de Tarragona d’acord amb les següents especialitats: 
 

a. Es publicarà l’annex del model tipus que contindràs tots els elements necessaris 
per a la determinació de l’obligació tributà i altres elements d’ordenació potestativa 
(elements substantius i formals dels beneficis fiscals), així com la regulació de les 
bonificacions potestatives acordades per l’Ajuntament.   

b. Per la resta d’elements serà suficient una remissió expressa al model tips 
d’ordenança aprovat per la Diputació de Tarragona 

 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple. 
 
La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula: 
 
“He estado comprobando las ordenanzas del año pasado con éstas y veo pocos cambios y 
los pocos que veo, están favorables, o sea han ido a la baja, por lo tanto, yo votaré a 
favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“En primer lloc vull agrair la col·laboració per part de l’equip de govern amb el tema de que  
a totes les explicacions, que al respecte tenien de fer, em refereixo directament al Sr. 
Royuela i, que això ens ha servit  realment per poder aclarir alguns punts que podríem 
tenir algun dubte. Si el dubte en algun moment era una abstenció evidentment avui és un 
sí, un sí consolidat per tres motius bàsics, primer, perquè es mantenen els preus; segon, 
perquè hi ha alguns que baixen; i tercer, perquè hi ha alguns que beneficien als veïns de 
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Roda en competència amb els que poden venir de fora, com és el tema de la festa major 
amb lo que són les instal·lacions dels bars. Hi ha molta gent que es queixaven dels bars i 
escolti, la gent que ve de fora, no ens fa la pròpia competència i aquestes persones tenen 
el 50%. 
 
Creiem que són unes Ordenances Fiscals raonables, que s’ajusten realment a lo que té 
que ser i ja no és al manteniment i la baixada, per lo tant el nostre grup, i anticipo, el primer 
punt i el segon punt nosaltres votarem a favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Si moltes gràcies Sr. Alcalde i disculpi. 
 
En principi ens agrada i no ens agrada. Ens agrada perquè la pressió fiscal al municipi no 
puja per part dels tributs i taxes de l’ajuntament, és més, com s’ha dit des d’aquí,  algunes 
baixen com és el tema, per exemple de la grua, baixen i això és important.  
 
Però també hem de dir que ens agradaria, per exemple, que s’haguessin posat una taxa o 
un tribut a les vivendes buides, en mans d'immobiliàries o entitats financeres que no estan 
dedicades a vivenda social ni a cap tipus d’activitat. Això ens  agradaria, no obstant no 
renunciem a intentar que, això, ens les pròximes Ordenances Fiscals tiri cap endavant. 
 
Però ens agrada perquè mantenim la pressió fiscal en moments que encara la crisis és 
evident en les famílies, als treballadors, inclòs als autònoms, a les empreses també, no 
augmentem la pressió fiscal i, donat que l’ajuntament, té les finances, pel que estem 
veient, més aviat controlades, jo crec que en aquest tipus de pressió fiscal, mantenint-les, 
que no pugin els impostos, ens dona espai pressupostari, no només per continuar amb les 
polítiques de serveis socials que fins ara porta també l’ajuntament, sinó inclús per 
incrementar-les una miqueta.  
 
Ens aquest context com que ens dóna marge i no puja la pressió fiscal, votarem a favor, 
gràcies”. 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Sí, nosotros también vamos a votar a favor, creemos que se ha mantenido la presión 
fiscal, que efectivamente en algunos casos ha disminuido y que, ya concatenando con el 
siguiente punto, los precios públicos siguen siendo razonables y es más, algunos de ellos 
ha sido necesario imponerlos puesto que se han creado servicios nuevos, nosotros 
votamos a favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Evidentment nosaltres votarem a favor.  
 
La situació econòmica del poble ens ha permès el manteniment dels serveis que 
prestàvem al ciutadà sense que això hagi implicat tocar-li la butxaca, i fins i tot podem 
defensar que s’ha disminuït, a través d’aquestes ordenances, la pressió fiscal de la que 
s’està parlant aquí. La pressió fiscal que suporten els rodencs i els usuaris d’aquests 
serveis públics. 
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En la situació de crisis actual l’ajuntament creiem que tenia que fer l’esforç i aquest és 
l’esforç que li pertocava i, per tant, hem efectuat les correccions que permeten aquesta 
rebaixada de la pressió fiscal i, que si m’ho permeten, doncs, que tots els grups presents 
hagin donat suport en aquestes ordenances.  
 
Per tant, felicitar-nos, de que per unanimitat, es tiri endavant una eina important com 
aquesta i que, insisteixo, permet una mica pal·liar aquesta situació de crisis en aquells 
punts on ha estat possible baixar o retocar aquests preus i el cost d’aquests serveis”. 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
uaninimitat , segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), 
el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. 
Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR)  i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
 
2.-MODIFICACIÓ ORDENANCES PREUS PÚBLICS. 
 
Per Provisió d’alcaldia de data 13 d’octubre de 2016 es va incoar l’expedient de 
modificació de l’Ordenança de Preus públics. Els regidors de l’àrea, respecte els preus 
públics establerts, han presentat proposta de modificació. 
 
El 13 d’octubre de  2016 s’ha elaborat per Intervenció memòria econòmico-financera. 
 
La legislació aplicable a l’assumpte és la següent:  
 
— Els articles 41 al 47 i 127 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.  
— Els articles 24 al 27 de la Llei 8/1989, de 13 d’abril, de taxes i preus públics.  
— Els articles 49 i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim 
local.  
 
D’acord amb l’article 47 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de marc, pel qual s’aprova 
el text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, la competència per l’establiment 
dels preus públics correspon al Ple de la corporació, sense perjudici de les seva facultats 
de delegació  la Junta de Govern, de conformitat amb l’article 23.2b) de la Llei 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Règim Local. 
 
Per tot això, 
Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 
 
PRIMER.- Aprovar la modificació de l’Ordenança número 28 reguladora dels Preus públics. 
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SEGON.- Exposar al públic els acords precedents durant trenta dies, comptats a partir de 
la publicació del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Província. En aquest 
termini els interessats podran examinar l'expedient i presentar-hi les reclamacions i/o 
al.legacions que considerin oportunes. Transcorregut el període indicat, sense haver-se'n 
formulat cap, els acords provisionals adoptats restaran aprovats definitivament sense 
necessitat d'adopció de nou acord. Els acord entren en vigor un cop es publiqui el text 
complert de l’Ordenança, i transcorregut el termini previst de l’article 65.2 de la LBRL 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple. 
 
La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula: 
 
“Sí, igual que el anterior votaré a favor. 
 
Pero si comentar lo que decía antes el Sr. Luna con referencia al Sr. Royuela; es verdad 
que igual que con las Ordenanzas Fiscales, con la de Precios Públicos, también he tenido 
contacto con él, para comentarle dos o tres cosas que tenía dudas, también la tuve con la 
señora interventora, y la voy a decir aquí para que conste, pero el voto será favorable.  
 
La duda que tenía era en el tema de la gratuidad de las piscinas para las personas 
mayores, pensionistas y discapacitadas, ya me aclaró de que no constaba en el punto 
primero donde pone precios públicos pero si al final lo dice, lo clarifica, por lo tanto, esto 
está aclarado, bien, que se paguen las personas que vienen de fuera que paguen una 
cuota que además de ser pequeña tiene una subvención del 33%, me parece ahora. 
 
Además tenía la duda, esto no era duda, me parece que por tan poca cosa se podía haber 
dejado, no? Que los niños hasta ahora eran gratis hasta los 8 años y ahora es hasta los 4. 
Es tan poquita cosa que se podía haber dejado y que si se puede, pues yo lo haría. 
 
La otra duda que tenía era, duda no, esto es también el tema de catering de la Fiesta 
Mayor, que ya ponemos un precio, ya ponemos 50€ el catering de Fin de Año, me parece 
excesivo, lo que pasa es que bueno, hay que poner un precio para que conste, si después 
es menos, bien merecido y que repercuta en temas sociales. 
 
La otra es el tema de los casamientos, a ver, también se me ha aclarado, no es por casar, 
es por la utilización de la sala. A mí me parecía que para casarse en el Roc de Sant Gaietà 
que es un sitio emblemático pues bueno, un precio que me parece un poquito alto, pero 
casarse aquí en la sala de plenos del ayuntamiento que es la casa del pueblo, me parece 
que tendría que ser totalmente gratuito, o una cuota simbólica. Se me ha comentado que 
no es el hecho de casar, es el hecho de abrir, las luces, tal, cual, si es un sábado o un 
domingo, bueno, haciendo la balanza entre lo positivo y las pocas dudas, voy a votar 
favorablemente porque me parece que son unos buenos precios públicos”. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Seria reiterar-me en lo d’abans. Favorablement. 
 
Dir també que el Sr. Royuela, si que tant generós de donar aquesta facilitat de 
comunicació, d’informació i de bon rotllo”.  
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Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Ens tenim que sumar també a les felicitacions del grup d'ICV-EUiA-E i del grup PP-UPR, 
ens hem reunit amb el Sr. Royuela i també estem agraïts per la llum que ens ha donat en 
un tema que es tan important per al municipi, espero que C's també es sumi a la felicitació 
del senyor regidor d’hisenda. 
 
Els preus públics nosaltres els trobem una mica alts, ja no tocarem el tema de la fiança, 
que quant es deixen mobles propietat de l’ajuntament, considerem que la fiança es torna 
una autèntica barbaritat d’entrada per a la prestació del servei i, crec que deurien de baixar 
una mica. No es pot demanar el preu de nou, com a fiança quant es presta un bé de 
l’ajuntament.  
 
A mí m’agradaria saber realment, quantes fiances han cobrat o han percebut com la 
gestionem i, si això realment té alguna utilitat, o no, i si alguna vegada havent fiança o no, 
si s’ha reclamat a l’usuari que ha malmès el be, se li ha reclamat via fiança o s’ha fet la 
fiança com a part de la indemnització per la malmesa, no se, són dades que faltarien per 
saber l’autoritat real o no d’això. 
 
En quant al tema dels preus públics en la cerimònia, no se si comparteixo la visió de la 
Sra. Encarna Ramírez d' ICV-EUiA-E, de dir que la Sala de Plens, sí que hauria de ser per 
als empadronats, almenys un dels dos cònjuges empadronats a Roda, si que tindria de ser 
gratuït, jo em vaig casar en aquest plenari i em sembla que amí no se’m va cobrar cap 
taxa. No se perquè de repent ara es cobra.  
 
En quant al Centre Cívic del Roc de Sant Gaietà els preus si que són una mica alts, torno a 
coincidir amb la companya regidora, i han llevat de repent el tema del càtering, jo no se si 
estem convertint el Centre Cívic en una altra cosa, que ja estaria bé o no, però seria 
qüestió que ho poguéssim discutir o debatre, perquè si llevem el tema del càtering al 
Centre Cívic ja es converteix una mica més una altra cosa i menys en Centre Cívic.  
 
Això ho tindríem de fer perquè estem perdent un ús públic que per aquest cas seria adient i 
ho estem perdent en altres coses.  
 
No obstant això, és cert que els preus públics no pugen, que la prestació de serveis és 
millorable, jo l’ampliaria, i els preus públics, és cert que la seva voluntat no és cobrir el cent 
per cent del cost del servei, i això sembla que en principi és així i que, per això, votarem a 
favor. Moltes gràcies”. 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Vamos a votar a favor.  
 
No vamos a loar más al Sr. Royuela, por que al final se le va ha poner el pelo blanco.  
 
Lo que sí vamos a decir es que realmente los precios están equilibrados, que todas 
aquellas tasas que no figuraban, ahora figuran por servicios que no se prestaban y ahora 
se están prestando, y que eso lleva a que si no hay porque modificar y, mucho menos al 
alza, estos precios público, pues se puedan mantener tal y como están. 
 
Hay pequeñas cosas en las que podríamos estar más o menos de acuerdo como la sala 
de plenos, el uso de la sala de plenos o el Roc de Sant Gaietà, pero yo creo que eso, el 
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tema del Roc de Sant Gaietà es un tema de capricho, y los caprichos, quien los tenga que 
los pague.  
 
En el tema de la Sala de Plenos, pues bueno, es algo que se podría estudiar el hecho de 
que aquí quien quisiera casarse fuera gratuito, pero ya digo, son pequeñas cosas.  
 
Por lo demás, votaremos a favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Si bé, una mica reiterar el que he manifestat, els preus han estat retocats fins i tot una 
mica a la baixa. 
 
Aquells que han estat retocats cap a la baixa, no hi ha hagut pràcticament cap retoc a 
l’alça i bé, aquests temes puntuals que puguin sorgir es poden anant estudiant, però per 
exemple, el tema dels casaments, jo voldria recordar que casar-se en aquest poble no té 
perquè suposar cap cost.  
 
En principi pot casar el jutge de pau i els dijous es celebren bastants casaments en el 
Jutjat de Pau; altra cosa és l’ús de la Sala de Plens en una cerimònia que, habitualment es 
ve fent els caps de setmana, que això si comporta un cost i com els preus públics tenen 
aquesta capacitat una mica, doncs com marca el Sr. Ibort de discriminar l’ús d’uns 
respecte del altres, doncs s’ha de ficar un preu en aquelles persones que vulguin tindre 
obert l’ajuntament el cap de setmana, doncs, tenen aquests sobrecost que se’ls hi 
trasllada. 
 
Però insisteixo, els preus són els que hi ha hagut sempre i, fins i tot, han estat una mica a 
la baixa i per tant el nostre vot serà favorable”. 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), 
el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. 
Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR)  i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
 
3.- MODIFICACIÓ DEL CALENDARI DE SESSIONS DELS ORGANS COL·LEGIATS 
MUNICIPALS NOVEMBRE I DESEMBRE DE 2016. 

ANTECEDENTS DE FET 
 
1. En data 20 de juliol de 2015, el Ple de l’Ajuntament de Roda de Berà, va aprovar 
l’establiment de les sessions ordinàries dels òrgans col·legiats d’acord amb el següent 
detall: 
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- Sessions ordinàries del Ple de l’Ajuntament, amb caràcter mensual, l’últim dijous de 
cada mes, a les 19:00 hores, llevat que el dia sigui festiu o vigília de festiu, cas en que es 
traslladarà al dia hàbil previ. 
 
- Sessions ordinàries de la Junta de Govern Local, periodicitat quinzenal, els dijous 
alterns a les 13:15 hores, llevat que el dia sigui festiu o vigília de festiu, cas en que es 
traslladarà al dia hàbil previ. Així mateix, quan en la mateixa data coincideixin sessió de la 
Junta de Govern Local i del Ple, l’hora de celebració de la Junta es traslladarà a les 18:15 
hores. 
 
- Sessions de la Junta de Portaveus, amb caràcter ordinari el segon dimecres anterior a 
la celebració del Ple ordinari, és a dir, de manera prèvia a la convocatòria de les 
Comissions Informatives que han de dictaminar els assumptes que formaran part de l’ordre 
del dia del Ple ordinari, a les 18:00 hores. 
 
- Sessions Comissions Informatives Permanents, amb caràcter ordinari el dilluns previ 
a la celebració del Ple ordinari a les 13:15 hores la primera i les següents en intervals de 
15 minuts. En cas que s’alteri la data del Ple ordinari, les Comissions es reuniran amb una 
antelació mínima de 48 hores. 
 
2. En data 2 d’octubre de 2016 ha entrat en vigor la Llei 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions que declara els dissabtes inhàbils, i, per tant, cal 
alterar les dates de les sessions ordinàries de la Junta de Portaveus, per tal de respectar 
els 2 dies hàbils entre la convocatòria i la celebración de les sessions de les Comissions 
informatives. 
 
3. S’ha detectat la necessitat d’adequar les sessions dels òrgans col·legiats per presències 
de dies festius en el calendari: 8 de desembre, 26 de desembre. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 
1. L’article 46 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i 

l’article 98 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós de la 
llei municipal i de règim local de Catalunya estableixen que els municipis amb una 
població d’entre 5.001 i 20.000 habitants celebraran sessió plenària ordinària, com a 
mínim, cada 2 mesos. 

 
2. L’article 99 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós de 

la llei municipal i de règim local de Catalunya, determina que la Junta de Govern Local, 
per exercir les seves competències resolutòries, té sessions ordinàries amb la 
periodicitat determinada pel Ple. 

 
3. L’article 30 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les 

administracions públiques. 
 
Donat que el calendari del mes de desembre de 2016, té fixats el següents dies per dur a 
terme les sessions ordinàries dels òrgans col·legiats de l’Ajuntament de Roda de Berà: 
 
- Sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament, 29 de desembre de 2016 a les 19:00 hores. 
 
- Sessió ordinària de la Junta de Govern Local: 
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-  8 de desembre de 2016 a les 13:15 hores. 
- 22 de desembre de 2016 a les 13:15 hores. 
 
- Sessió de la Junta de Portaveus, 21 de desembre de 2016 a les 18:00 hores  
 
- Sessions Comissions Informatives Permanents, 26 de desembre de 2016 a partir de 
les 13:15 hores. 
 
Atès que els dies fixats d’algunes de les sessions dels òrgans col·legiats del mes de 
desembre del 2016, d’acord amb l’establert a l’acord de Ple de data 20 de juliol de 2015, 
són dies festius o vigília de festiu, fet que impossibilita la seva realització. 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia proposa previ dictamen de la Comissió Informativa 
d’Hisenda, Governació, Ciutadania, Transparència i Ocupació, al Ple de l’Ajuntament la 
següent proposta d’acord: 
 
PRIMER.- Alterar les dates fixades del mes de desembre de 2016, per dur a terme les 
sessions ordinàries dels òrgans col·legiats de l’Ajuntament de Roda de Berà, fixant els 
següents dies i hores per a dur a terme les mateixes d’acord amb el següent: 
 
- Sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament: 22 de desembre de 2016 a les 19:00 hores. 
 
- Sessió ordinària de la Junta de Govern Local: 5 de desembre de 2016 a les 13:15h i 
22 de desembre de 2016 a les 18:15 hores. 
 
- Sessió de la Junta de Portaveus: 13 de desembre de 2016 a les 18:00 hores.  
 
- Sessions Comissions Informatives Permanents: 19 de desembre de 2016 a les 13:15 
hores. 
 
SEGON.- Modificar la periodicitat establerta de les sessions ordinàries de la Junta de 
Portaveus, passant a celebrar-se, amb caràcter ordinari el segon dimarts anterior a la 
celebració del Ple ordinari a les 18h. 
 
TERCER.- Comunicar aquest acord a tots els regidors i regidores afectats i als caps dels 
diferents serveis i àrees municipals per al seu coneixement i efectes. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del 
vot a la proposta portada a consideració del Ple. 
 
La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula: 
 
“A favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Joan Enric Vidal (PP-UPR): 
 
“A favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“A favor”. 
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Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“A favor”. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“A favor”. 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic 
Royuela Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort 
Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte 
(PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), Sr. 
Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR)  i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
 
I no havent-hi mes assumptes que tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió essent les catorze 
hores i trenta minuts, de la qual s’estén la present acta. 
 
L’ALCALDE      LA SECRETÀRIA  
 
 
 
 
Pere Virgili Domínguez    Isabel Bobet Viladot 
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